

## 淄博市首届古玩房交会今天开幕

## 酒店房间摆好摊 连续四天待客来

文/图 记者 李波

晨报淄博11月28日讯 河北、河南、陕西、江苏、北京、天津……从今天中午开始,来自全国各地的古玩商、藏家拖着大大的行李箱,操着不同的方言,聚集到了淄博市张店区。他们可不是来旅游的,而是要献出自己看家的收藏品与淄博藏友来个“激情碰撞”。据悉,淄博市首届古玩房交会将在29日下午3点举行开幕式。

今天,淄博市首届古玩房交会已经进入了布展阶段,来自全国各地的古玩商、藏家陆续来到了蓝尚酒店,开好房间的藏家已经开始精心布置自己的藏品。“这里的气氛不错,刚上火车就接到了老朋友的电话,说是要到淄博北站接我来酒店。”一位外地藏家告诉记者,淄博有很多高水平的藏家,他们早就盼望来淄博参加首届房交会,与这些藏家深入交流。

张店的藏友王先生告诉记者,古玩房交会是古玩圈子目前比较流行的一种新玩法,其特点是古玩商、古玩爱好者集中于宾馆,将自己的展品摆在床上进行展示,并与同行或买家开展交流及买卖。“这种方式提高了古玩交易的水准和私密性,环境更加安静,受到很多人的欢迎。”

“710房间提前入住,今天下午开始摆摊,欢迎有空的朋友光临!”28日,藏家高大帅在淄博首届古玩房交会官方群里发消息,并向藏友发出热情邀请。

在酒店前厅“热烈欢迎各地



11月28日,一位藏家早早入住酒店提前布展。

古玩收藏家”的大红条幅下,记者看到两位来自江西的藏家提着两个特大号的银色行李箱,正在办理入住手续。其中一位藏家告诉记者,他对淄博古玩市场非常有兴趣,这次来到淄博除了参会,更大的目的是希望结交一些淄博的藏友,“这样的机会对我来说非常难得,淄博第一次搞这种古玩房交会,很多淄博藏友没有参与过这种形式的古玩交易,所以我打算给他们一个见面礼,通过优惠的价格来交朋友,保证大家能得到惊喜。”

“我主要收集金属藏品,你看这个箱子,非常沉。坐飞机和高铁都很麻烦,只好自己开车过来。”一位河南的藏家告诉记者,他开了7个小时的车才从郑州赶了过来。

记者了解到,这些藏家、古玩商非常爱惜自己的藏品,有的人宁可席地而睡,也要把床上最好的位置和空间让给自己的宝贝。“首先是不能让宝宝磕着碰着,还要让每一个宝贝的位置都很显眼,让喜欢它的藏友一眼就能发现它。最关键的是,不能妨碍进来参观藏品的朋友,让藏友有一个舒适、安全的环境,相对有个活动空间,便于藏友观察和走动,为大家鉴赏这些宝贝提供便利。”

“明天的开幕式上,还有更多收藏大咖将跟大家见面,比如淄博市收藏家协会执行会长、国风研究院院长陈旭,淄博开元文化大世界副总经理赵兵,淄博文昌古陶瓷博物馆馆长、淄博古陶瓷收藏家协会会长、古陶瓷鉴定修

复师贾斌,中国琉璃艺术大师、淄博市工艺美术协会镶嵌专业委员会会长、淄博老琉璃博物馆馆长岳尊峰,还有淄博市票证博物馆馆长、淄博课本博物馆副馆长蒯增升,这些收藏界大咖不但参加开幕式,还将亲自参与展会。”主办方代表苏一宏告诉记者。

记者了解到,由于当天会有翡翠、和田玉等宝石交易,鲁中晨报鉴赏工作室将为市民提供免费珠宝鉴定服务。“购买翡翠宝石饰品时,最在乎的无非是真伪与品质。”鲁中晨报社收藏周刊主编、国家珠宝玉石质量监督检验中心认定的翡翠鉴定师(NGTC)苏一宏表示,展会现场将配备显微镜、分光镜、折射仪、密度天平、紫外线灯等鉴定仪器,用于翡翠、和田玉等宝石鉴定、鉴别,为藏友鉴定翡翠玉石的放大结构、密度、折射率、透明度等指标,并出具鉴定报告。

据了解,本次房交会由淄博市文学艺术界联合会、大众报业集团鲁中晨报社、淄博市收藏家协会主办,淄博开元文化大世界、淄博荣宝斋古玩城、淄博市赏石盆景花卉艺术家协会、淄博市票证博物馆等数十家民营博物馆协办,将于11月29日-12月2日在张店蓝尚酒店举行。

地址:金晶大道与新村路口往西100米,市民可乘坐108路、122路、125路、162路、96路公交车前往。

报名电话:13969391168

淄博市工业和信  
息化局  
70余家企业参加  
现场管理对标学习记者 王莉莉 赵博文  
通讯员 韩玮玮 报道

晨报淄博11月28日讯 11月27日下午,淄博市工业和信  
息化局组织开展工业企业现场管理对标学习活动,70余家企业参加活动并参与企业现场管理对标学习座谈会。记者从会上获悉,2020年市工业和信  
息化局将进一步开展多样有效的对标学习活动,通过企业家“素质提升之旅”活动、“企业家对标学习大讲堂”等形式,进一步提高企业参加对标学习主动性,促进企业高质量发展。

27日下午,来自70余家企业的代表先后参观学习了西铁城精密机械有限公司、山东新景机械有限公司、淄博纽式达特行星减速机有限公司、新华医疗科技园C区生产现场,并认真倾听企业相关介绍。参观结束后,企业现场管理对标学习座谈会随即召开,贵和纸业、东华水泥两家企业就企业在精益管理、内在提升的经验做法进行了分享。

座谈会上,市工业和信  
息化局党组成员邱万勇表示,开展对标活动,通过比学赶超,对于增强企业发展竞争力、推动转型升级具有重要意义。下一步,市工业和信  
息化局将开展市内行业标杆的选树工作,通过市内行业对标学习,逐步打造100个本地行业标杆。同时,明年将通过企业家“素质提升之旅”活动、企业家对标学习大讲堂,继续深入实施企业家素质提升工程,开展优秀企业家学习活动四项措施,推动企业现场管理对标工作深入开展,助推企业转型升级和提质增效。

交警救援抛锚车  
顺手查处超员行为  
受困乘客被及时转运至服务区

通讯员 董君

记者 贾亮 报道

晨报讯 近日,高速交警沂源大队民警在巡逻中发现,一辆小型普通客车因故障停在应急车道,核查中交警发现车辆超员,及时将受困乘客转运至服务区。

11月19日上午,高速交警沂源大队民警在青兰高速沂源辖区巡逻中发现,一辆小型普通客车因车辆故障停在应急车道。巡逻民警立即做好现场安全防护,及时通知养护救援等相关单位赶赴现场。

经进一步检查,民警发现这辆抛锚的客车核载9人,实载15人,存在超员违法行为。民警依法对驾驶员处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。为消除安全隐患,民警调派车辆,及时将受困乘客转运至沂源服务区。

## 加州尚品圆梦助学基金落地仪式举行

## 倡导爱心助学、育德育礼 为贫困儿童送希望

记者 蒲汝奇 报道

晨报淄博11月28日讯 今天下午,“育德育礼 同心助学”加州尚品圆梦助学基金落地仪式暨新阶层大讲堂活动在张店举行,中共淄博市委统战部领导、淄博市社会组织联合联谊会领导、爱心捐助人士等40人参加

活动。

据了解,本次活动由淄博市社会组织联合联谊会、张店区加州尚品酒业有限公司主办,旨在倡导爱心助学、育德育礼,并借此契机推动全民重教、全民爱教、全民助教新高潮的到来。

中共淄博市委统战部新阶

层科卢希利表示,此次活动意义重大,对那些因为贫困而无法上学的孩子们来说是一个福音。星星之火,可以燎原。虽然每个人的能力有限,但我们始终坚信“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间”。

活动期间举行了淄博市新

的社会阶层人士活动基地揭牌仪式、华师礼学教育基地揭牌仪式等。

活动现场,爱心捐赠人士代表纷纷上台发表感言,他们共同表达了育德育礼、同心助学、你我共接力的美好愿望。

## 听民意暖民心 搭起政府百姓“连心桥”

## ——记临淄区人大代表赵清



记者 任灵芝

11月22日一大早,齐都医院(临淄区妇幼保健院)神经内科门前,慕名而来的患者已在排队等候。当天是临淄区人大代表、齐都医院副院长、神经内科副主任医师赵清坐诊的日子。

从医20年来,赵清以精湛的医术、良好的职业道德赢得了病人和家属的信任,成为百姓最信赖的好医生。

2018年1月15日,65岁的傅洪水因突发脑梗被送入齐都医院,情况十分危急。

时间就是生命,对脑梗病人来说,发病后每一秒钟都很重要。赵清迅速开通脑梗绿色通道,在最短时间内对傅洪水进行了脑血管介入治疗微创手术。在赵清和其他医务工作者的奋力抢救下,傅洪水终于转危为安,没有留下任何后遗症。

婚检是提高出生人口素质、降低出生缺陷、预防先天性疾病的一道重要防线,然而在现实生活中,总有一部分人不重视甚至不参加婚检。

齐都医院作为专业的妇幼保健机构,承担着为临淄区群众提供婚前检查的重要工作。作为一名医疗战线上的人大代表,赵清敏锐地意识到这个问题的

严重性。2018年1月,在临淄区十八届人大二次会议期间,赵清结合自己工作中的体会和思考,领提了《关于解决婚检不达标问题的建议》,得到临淄区政府的高度重视,随后这个建议由临淄区民政部门牵头具体实施。这个建议的有效落地,让越来越多年轻人认识到婚检的重要性。正在和未婚夫一起做婚检的市民小于告诉记者:“婚检有利于双方和下一代的健康,对家庭和社会都有好处,况且咱们政府提供免费婚检,所以必须参加啊。”

自当选临淄区人大代表以来,赵清心里有责、眼里有活,将问题一一记录在册,努力当好群众的代言人,架起政府与百姓间

的“连心桥”。

在多方调研基础上,赵清先后提出了关于增加临淄城区内公共停车位并规范使用、医养结合、做好临淄区小学生课后服务工作、督促银行业转变贷款模式等方面的高质量建议,得到政府相关部门的高度重视。

工作中,赵清始终以病人为中心,以医术为核心,精益求精、一丝不苟,以精湛的技术为病人提供优质诊疗服务;查房时她不厌其烦,答疑解惑,以极大的耐心和诚心感动着患者及家属;履职中,她听民意暖民心,积极建言献策,积极担当作为,书写了一曲人大代表服务人民的新时代之歌。